一年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第一學期第一次段考數學科試卷
一、選擇題：(每題三分，共三十分)

（　）1.下列何者不正確？　(A)正數都大於0 (B)負數都小於0 (C)數線上任意兩點，右邊的點表示的數不一定大於左邊的點表示的數，待看正負才能決定(D)離原點愈遠的絕對值必愈大

（　）2.關於０的敘述下列何者正確？　(A)0是正數(B)0是負數(C)0是自然數(D)0是整數

（　）3.請問－3＋9的相反數為何？　(A)6 (B)－6 (C)12 (D)－12

（　）4.有關右邊的式子：24－2□11＝2，在□中要填入＋，－，×，÷中的那一種運算符號才可使符號成立？　(A)＋(B)－(C)×(D)÷

（　）5.下列那一個數是6的倍數？　(A)15778 (B)26265 (C)42876 (D)72163

（　）6.如下圖，利用等臂天平比較甲、乙、丙、丁四個物品的重量。請問甲、乙、丙、丁四個物品中，哪一個重量最重？　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁

（　）7.右圖的數線上，O為原點，數線上的點P、Q、R、S所表示的數

分別為a、b、c、d。請問下列哪一個大小關係是不正確的？　

(A)｜a｜＜｜d｜(B)｜b｜＝｜c｜(C)｜a｜＞｜b｜(D)｜0｜＜｜b｜

（　）8.關於絕對值的計算，下列哪一選項是正確的？　(A)｜－9｜＋｜－8｜＝1 (B)｜－9｜－｜＋8｜＝1 

(C)｜－6｜＋｜－8｜＝－14 (D)｜－6｜－｜8｜＝2

（　）9.在數線上，O為原點，A點代表的數為a，B點代表的數為b。利用下列三個已知條件，判斷A、B、O三點在數線上的位置關係。已知條件：1. a＋b＜0　2. a－b＞0　3.ab＞0，下列圖形何者正確？　

(A)　　　　　　　　　　(B)　　　　　　　　　　(C)　　　　　　　　　　(D)

（　）10.若45可分解為a×b，其中a、b均為正整數，則下列哪一個不可能是a＋b的值？　(A)46 (B)42 (C)18 (D)14

二、填充題：(每格二分，共五十)

1.算算看：

(1)7－9＝　　。　　　　　　　　　　　　　　　　　(2)－7＋9＝　　。　　　　

(3)－7＋(－9)＝　　。　　　　　　　　　　　　　 　(4)－7－(－9)＝　　。　　　　　　　　

(5)－7－7＝　　。　　　　　　　　　　　　　　　　(6)－7＋7＝　　。　

(7)〔12＋(－21)〕＋〔35－(－42)〕＝　　。　　　　　(8)8－(－5)－｜－13｜＝　　。　

(9)(－36)÷(－6)×(－2)＝　　。　　　　　　　　　　(10)5＋｛10－〔4－(－1)〕｝＝　　。

2.求(－123)×1587－(－123)×1429＋(－123)×(－158)＝　　。

3.□－5與－7互為相反數，□＝　　。

4.(1)2＋(－3的相反數)＝　　。　(2)(2－3)的相反數＝　　。

5.(1)3和12兩點之間的距離為　　。

(2)5和－12兩點之間的距離為　　。

(3)若｜a－(－3)｜＝5，則a＝　　。

(4)若｜b－2｜－12＝15，則b＝　　。

(5)數線上A、B兩點的距離2，A代表的數為a，且｜a｜＝3，若A在原點左邊，則B代表的數為　　。

6.若８１３□３２是一個六位數有11的因數，則□＝　　。

7.小方拿了一張長80公分，寬50公分的紙張，剛好剪出n個正方形(其面積大小可以不相同)。請問n的最小值是　　。

8.大小相同的正方形紙牌若干張，可以緊密地排出不同形狀的長方形。若拿6張，可排出兩種形狀，如下圖(一)；若拿12張，可排出三種形狀，如下圖(二)；

如果拿36張紙牌，最多可以排　　種不同形狀的長方形。

9.一包大包軟糖分給17個小朋友，每個小朋友分到的軟糖一樣多，會剩下3顆；同樣的，一包小包軟糖分給17個小朋友，每個小朋友分到的軟糖一樣多，會剩下5顆。那麼：4大包軟糖與2小包軟糖平分給17個小朋友，使每個小朋友分到的軟糖一樣多，會剩下　　顆。

10.絕對值小於7的負整數有　　個。

11.若「⊕」是一個對於1與0的新運算符號，且其運算規則如下，1⊕1＝0；1⊕0＝1；0⊕1＝1；0⊕0＝0

請依上述的運算規則在下列空格填入正確的數：(1⊕1)⊕0＝　　。

三、綜合題：(共二十分)

1.畫一條數線，在數線上標示表示，－1，０，｜－2
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｜，＋1.5的相反數，－
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(五分)，並比較其大小。(三分)

2.某次段考前，陳老師將甲、乙、丙、丁、戊、己六位同學編成一組，並訂出他們數學成績的標準分數為a分。段考後，他們六人的數學成績和標準分數相差如下：

	學生
	甲
	乙
	丙
	丁
	戊
	己

	(數學成績)－(標準分數)
	－3
	＋2
	－4
	－6
	＋5
	0


(1)若丙的數學成績為81分，則老師所訂的標準分數a＝？　　(2)最高和最低相差幾分？(六分)

3.守守想把30個玩具熊分堆，使每堆的個數相同，請寫出守守可能分成的堆數。(六分)












































































一數2





【背面有題】
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